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Да настаўніка!

Сшытак арыентаваны на сістэматызацыю ведаў 
навучэнцаў па беларускай мове. Матэрыял падаец-
ца лагічна, сістэмна, адпавядае праграмным патраба-
ванням, а таксама ўзроўным магчымасцям і ўзроўню 
маўленчай падрыхтоўкі навучэнцаў 3 класа.

Для фарміравання ацэначнай дзейнасці саміх вуч- 
няў у сшытку прапануецца займальны спосаб сама- 
кантролю. Пасля выканання задання навучэнец разма- 
лёўвае пэўную колькасць камянёў на абаку (лічыльнай 
дошцы), якая адпавядае яго адзнацы пасля кожнага  
практыкавання. Настаўнік падчас праверкі адзначае мя- 
жу на малюнку з камянямі, якая адпавядае аб’ектыў- 
най адзнацы педагога. Важна разумець, што колькасць 
камянёў у настаўніка і навучэнца можа не супадаць. 
Такім чынам адзнака будзе графічна праілюстравана.

Пасля кожнай тэмы знаходзіцца табліца дасягнен- 
няў навучэнцаў. Запісы ў ёй робіць настаўнік на пра-
цягу перыяду работы над тэмай, зыходзячы з адзнакі 
вынікаў дзейнасці навучэнцаў.

№ задання 1 2 3 4 5 Сярэдні бал  
Вучань 7 7 6 8 9 па тэме
Настаўнік 8 7 7 7 8 37 : 5 = 7,4 (7)

Такая форма работы дапаможа фіксаваць вынікі 
вучняў, а форма ацэнкі будзе стымуляваць школьнікаў 
да самакантролю, развіваць адукацыйную самастой-
насць. Сшытак дапаможа вучню асэнсаваць значнасць 
ацэначнай дзейнасці, у працэсе якой ён дае ацэнку 
ўласным поспехам, сваёй дзейнасці і яе вынікам.

Купить в Беларуси: http://belveter.by Купить в России: http://mlbv.ru

Купить в Беларуси: http://belveter.by Купить в России: http://mlbv.ru



2

Дарагі сябар!

Гэты сшытак дапаможа табе ў авалоданні  
роднай мовай. Ты знойдзеш у ім многа зай- 
мальных практыкаванняў, якія зробяць вывучэн-
не прадмета найбольш цікавым. Дзякуючы пра-
панаваным заданням, ты зможаш замацаваць 
вывучаны матэрыял і самастойна ацэньваць  
свае веды. Работа са сшыткам патрабуе ад цябе 
ўвагі, кемлівасці, творчасці. 

На старонках сшытка ты заўважыш малюнкі. 
Гэта фрагмент абака (лічыльнай дошкі). Кожны 
камень адпавядае аднаму балу. Настаўнік дапа-
можа табе вызначыць максімальную колькасць 
балаў за заданне. Яны дапамогуць ацаніць тваю 
работу. Пасля выканання практыкавання, раз- 
малюй колькасць камянёў на абаку, якая адпа- 
вядае тваёй адзнацы.

Настаўнік падчас праверкі практыкавання ад-
значае мяжу і ацэньвае цябе наступным чынам:

 (7 б.)

Уважліва чытай кожнае заданне. Калі не ве-
даеш, як яго выканаць, звярніся за дапамогай да 
настаўніка або бацькоў. Усё атрымаецца!

Поспехаў табе!
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